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SAMBUTAN KETUA PANITIA

Bismillahir-rahmaanir-rahim
Assalamualaikum. Wr. Wb.
Salam sejahtera bagi kita
semua.

Yang terhormat direktur Politeknik Pertanian Negeri Payakumbuh Bapak Ir.
John Nefri, M.Si beserta jajaran. Saya ucapkan selamat datang kepada Bapak
Gubernur Sumatera Barat, H. Mahyeldi Ansarullah, S.P Datuk Marajo. kemudian
juga selamat datang kepada Ibu Dr. Ir. Retno Hartati Mulyandari, M.Si, Beliau
merupakan Sekretaris Direktorat Hortikultura Kementrian Pertanian RI. Kemudian
juga selamat datang kepada Bapak Shofyan Adi Cahyono, S.P (merupakan owner
PO Petani Sayur Merbabu dan Petani Milenial Berprestasi Nasional), kemudian
juga yang kita banggakan pemakalah utama dari Politeknik Pertanian Negeri
Payakumbuh, yaitu Ibu Dr. Rilma Novita, STP.,M.P dan Ibu Dr. Iis Ismawati,
S.Hut.,M.Si.

Alhamdulillah, Puji dan syukur kehadirat Allah SWT, Tuhan Yang Maha Esa, yang
denganrahmat dan kasih sayangNya, sehingga kita dapat diberi akal dan sanubari
untuk melakukan amal jariyah pendidikan, khususnya bidang pertanian. Sebagai
insan akademisi, kita dituntut untuk melakukan penelitian dan pengabdian guna
menambah khazanah ilmu pengetahuan dan melahirkan inovasi, salah satunya
dengan cara melaksanakan kegiatan sekarang yaitu Seminar Nasional dengan
tema jCT\QP]Vd] Ekosistem Pengetahuan dan Inovasi dalam Mewujudkan
ATbTYPWcTaPP] FTcP]X SP] AT\P]SXaXP] FP]VP] DPbX^]P[7TaZT[P]YdcP]k) JPZ [d_a
Shalawat dan Salam kita sampaikan buat junjungan kita Nabi Muhammad SAW.
Sebagai teladan dan contoh bagi kita dalam menjalankan kehidupan sehari hari.
Yang terhormat Bapak, Ibu dan Saudara peserta Seminar Nasinal yang berbahagia.

Hari ini kita bertemu untuk mengadakan Seminar Nasional sebagai acara yang
diadakan secara tahunan yang bertujuan sebagai wadah pertukaran informasi dan
perkembangan ilmu pengetahuan. Bidang kajian seminar nasional kita saat ini
adalah penyuluhan, agribisnis, teknologi pengolahan hasil, budidaya, mekanisasi
dan rekayasa, serta teknologi informasi dan komunikasi dan hasil kegiatan
program pengabdian masyarakat. Sebagaimana saudara-saudara ketahui bahwa
Ekosistem pengetahuan dan inovasi adalah kerangka pemikiran holistik yang
melibatkan interaksi berbagai aktor independen yang memainkan peran masing-
masing untuk mencapai tujuan bersama. Pengetahuan mestinya terintegrasi dalam
setiap kebijakan dan rencana pembangunan. Namun, ia belum terjadi. Akibatnya,
seringkali apa yang ingin dicapai (intended results) dalam sebuah kebijakan tidak
memperhitungkan konsekuensi yang tidak diniatkan (unintended consequences).).
Konsekuensi ini sering tidak teridentifikasi, terantisipasi, apalagi termitigasi.
Perguruan tinggi merupakan salah satu ujung tombak negara dalam membangun
ekosistem pengetahuan dan inovasi, dari perguruan tinggi ini juga lah akan lahir
insan pendidik yang akan menyentuh langsung di tengah-tengah masyarakat kita,
khususnya petani, baik itu mencetak pendidik, tenaga pemerintahan bahkan petani
itu sendiri, atau dalam istilah sekarangnya yaitu petani milenial.
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Pembangunan adalah pertumbuhan dan pertumbuhan adalah perubahan. Sebagai
bagian dari pembangunan secara luas, pembangunan pertanian juga harus tumbuh
dan berkembang kearah yang lebih modern, efisien, berkeadilan, dan mampu
secara cepat merespon perubahan keinginan pasar. Dengan kata lain,
pembangunan pertanian kedepan diharapkan mampu mengintegrasikan
pembangunan subsistem hulu, subsistem usahatani dan subsistem hilir. Hal ini
dapat didi mulai dengan meningkatkan kesejahteraan petani. Terdapat berbagai
program yang bertujuan menjangkau langsung petani dan juga stimulus untuk
mencapai kesejahteraan tersebut. Terdapat dua aspek pembangunan oleh negara
guna mencapai kesejahteraan tersebut, yaitu pembangunan manusianya dan
sumberdaya alam dan infrastuktur, dan pengkolaborasian antara keduanya,
sehingga cita-cita mewujudkan kesejahteraan petani dan kemandirian pangan
nasional berkelanjutan dapat tercapai.

Saudara-saudara yang saya hormati, sektor pertanian mempunyai peran yang
sangat penting dan strategis dalam penyedian pangan dan bahan baku industri,
lapangan kerja, pengentasan kemiskinan, perolehan devisa, dan pelestarian
lingkungan. Namun demikian pada kesempatan ini saya ingin mengingatkan
bahwa sektor pertanian masih menghadapi beberapa persoalan mendasar antara
lain (1) masih tingginya proporsi masyarakat miskin pedesaan, (2) terbatasnya
ketersedian infrastruktur, sarana dan prasarana, serta lahan dan air (3) statusdan
luas kepemilikan lahan oleh petani relative sempit dan (4) dampak perubahan
iklim global terhadap produk pertanian.

Dalam rangka mendukung sistem pertanian berbasis industri, tentu saja
dibutuhkan dukungan sumberdaya lahan, kesiapan dan ketersedian teknologi,
perbaikan danoptimalisasi sumberdaya lahan. Demikian juga sumberdaya air yang
memiliki peranan penting dalam menunjang pembangunan sektor pertanian.
Berbagai kemajuan dibidang teknologi perbaikan kualitas tanaman dapat dicapai
antara lain dengan peningkatan penggalakan pertanian organik, pengembangan
produk pupuk organik yang bertumpu pada pemanfaatan sumberdaya lokal,
terutama limbah dan bahan organik. Teknologi tinggi seperti pengembangan
teknologi nano yang mulai berkembang baru baru ini, termasuk pengembangan
produk bioteknologi menjadi tumpuan dalam pembangunan pertanian masadepan.

Saudara-saudara sekalian, Sudah selayaknya dalam seminar nasional ini kita
mendengar berbagai pihak baik Pemerintah, para ahli, akademisi, praktisi maupun
stakeholder lainnya sebagai pandangan pakar tentang membangun ekosistem
pengetahuan dan inovasi yang kita butuhkan.
Oleh karena itu, mari kita mengambil langkah satu demi satu untuk mengasah diri
bahwa kita diciptakan untuk dapat berkarya, memiliki peran ditengah masyarakat,
dan dibutuhkanoleh manusia dan alam semesta.

Kami mengucapkan terimakasih kepada semua pihak yang sudah membantu
terlaksananyakegiatan ini yaitu Direktur Politeknik Pertanian Negeri Payakumbuh
beserta jajarannya, keynote speaker, Bapak Gubernur Sumatera Barat, Ibu Dr. Ir.
Retno Sri Hartati Mulyandari, M.Si, Narasumber, pemakalah, peserta, para dosen
PPNP dan undangan, PLP,peneliti, dan sponsor yang ikut mendukung kegiatan ini.
Ucapan terimakasih juga kami ucapkan kepada rekan rekan panitia yang telah
bekerja keras demi terselenggaranya kegiatan ini. Semoga hasil dari seminar
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]PbX^]P[ ZXcP X]X hP]V QTaYdSd[ j\T\QP]Vd] TZ^bXbcT\ _T]VTcPWdP] SP] X]^ePbX

dalam mewujudkan kesejahteraan petani dan kemandirian pangan nasional
QTaZT[P]YdcP]k SP[P\ \T\QTaXZP] WPbX[ hP]V ]hPcP SXcT]VPW- tengah masyarakat
dan petani serta menjadi bukti peran kita dalam dunia pertanian.

Sebelum kami akhiri, kami mohon agar Bapak Direktur Politeknik Pertanian
Negeri Payakumbuh memberikan pengarahan dan sekaligus berkenan membuka
acara seminar inidengan resmi.
Akhirnya kata kami mengucapkan terimakasih kepada seluruh peserta dan
undangan dan mohon maaf atas segala kekurangan dan semoga seminar ini dapat
memberi sumbangsih pemikiranan bagi kita semua.

Demikian yang dapat saya
sampaikan.Wabillahi taufik wal
hidayah Wassalamualaikum wrwr wb,

Tanjung Pati, 2727 September 2022
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SAMBUTAN DIREKTUR POLITEKNIK PERTANIAN NEGERI PAYAKUMBUH

Bismillahir-rahmaanir-rahim

Assalamualaikum. Wr. Wb.

Salam sejahtera bagi kita semua.

Alhamdulillah, Puji dan syukur kehadirat Allah SWT, Tuhan Yang Maha Esa, yang dengan
rahmat dan kasih sayangNya, sehingga kita dapat diberi akal dan sanubari untuk melakukan
amal jariyah pendidikan, khususnya bidang pertanian. Sebagai insan akademisi, kita
dituntut untuk melakukan penelitian dan pengabdian guna menambah khazanah ilmu
pengetahuan dan melahirkan inovasi, salah satunya dengan cara melaksanakan kegiatan
sekarang yaitu Seminar Nasional de]VP] cT\P jCT\QP]Vd] ;Z^bXbcT\ FT]VTcPWdP] SP]
Inovasi dalam Mewujudkan Kesejahteraan Petani dan Kemandirian Pangan Nasional
7TaZT[P]YdcP]k) JPZ [d_P IWP[PfPc SP] IP[P\ ZXcP bP\_PXZP] QdPc Yd]Yd]VP] ZXcP DPQX

Muhammad SAW, merupakan role model kita yang tak lekang oleh zaman dalam
menghadapi tantangan dunia.

Saya ucapkan selamat datang kepada Bapak Gubernur Sumatera Barat, H. Mahyeldi
Ansarullah, S.P Datuk Marajo. kemudian juga selamat datang kepada Ibu Dr. Ir. Retno
Hartati Mulyandari, M.Si, Beliau merupakan Sekretaris Direktorat Hortikultura
Kementrian Pertanian RI. Kemudian juga selamat datang kepada Bapak Shofyan Adi
Cahyono, S.P (merupakan owner POPO Petani Sayur Merbabu dan Petani Milenial
Berprestasi Nasional), kemudian juga yang kita banggakan pemakalah utama dari
Politeknik Pertanian Negeri Payakumbuh, yaitu Ibu Dr. Rilma Novita, STP.,M.P dan Ibu
Dr. Iis Ismawati, S.Hut.,M.Si.

Yth
Bapak, Ibu dan Saudara peserta Seminar Nasonal yang berbahagia.

Hari ini kita bertemu untuk mengadakan Seminar Nasional sebagai acara yang diadakan
secara tahunan yang bertujuan sebagai wadah pertukaran informasi dan perkembangan
ilmu pengetahuan. Bidang kajian seminar nasional kita saat ini adalah penyuluhan,
agribisnis, teknologi pengolahan hasil, budidaya, mekanisasi dan rekayasa, serta teknologi
informasi dan komunikasi dan hasil kegiatan program pengabdian masyarakat
Sebagaimana saudara-saudara ketahui bahwa perguruan tinggi merupakan salah satu ujung
tombak Negara dalam membangun ekosistem pengetahuan dan inovasi, dari perguruan
tinggi ini juga lah akan lahir insan pendidik yang akan menyentuh langsung di tengah-
tengah masyarakat kita, khususnya petani, baik itu mencetak pendidik, tenaga
pemerintahan bahkan petani itu sendiri, atau dalam istilah sekarangnya yaitu petani
milenial.
Kesejahteraan petani sebagai salah satu indicator kesejateraan rakyat Indonesia telah
banyak diusahakan untuk di tingkatkan oleh pemerintah Republik Indonesia bersama
semua komponennya, termasuk perguruan tinggi. Terdapat berbagai program yang
bertujuan menjangkau langsung petani dan juga stimulus untuk mencapai kesejahteraan
tersebut. Terdapat dua aspek pembangunan oleh Negara guna mencapai kesejahteraan
tersebut, yaitu pembangunan manusianya dan sumberdaya alam dan infrastuktur, danan
pengkolaborasian antara keduanya, sehingga cita-cita mewujudkan kesejahteraan petani
dan kemandirian pangan nasional berkelanjutan dapat tercapai. Saudara-
saudara yang saya hormati, terdapat beberapa permasalahan dan tantangan tentang
hambatan mencapai kesejahteraan petani dan kemandirian pangan nasional berkelanjutan
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yang dapat kita rasakan ditengah masyarakat yang harus kita bantu carikan solusi, sebagian
permasalahan ini bukan baru saja terjadi, namun sudah kita rasakan sejak lama, antara lain:

1.1. Tantangan revolusi industry 5.0 yang sudah menjadi tuntutan untuk disesuaikan
jika ingin kita tetap eksis dalam memenuhi kebutuhan masyarakat global. Salah
satu bentuk kebutuhan revolusi 5.0 adalah pembangunan smart farming yang
dengan segala aspek penopangnya, yaitu keterbukaan informasi, pembangunan
sumber daya manusia, penetapan SOP pertanian berkelanjutan, kelembagaan
petani, dan adopsi serta kolaborasi teknologi local dan modern.

2.2. Permasalahan lainnya adalah tingkat adopsi industry 5.0 kepada segenap insan
pertanian dan pendidikan bidang pertanian yang masih perlu penetrasi yang
massive, sehingga bisa menggunakan momentum ini untuk membangun ekosistem
pengetahuan dan inovasi guna mewujudkan kesejahteraan petani dan kemandirian
pangan nasional berkelanjutan.

3.3. Tantangan selanjutnya adalah menjaga hakikat dari seorang manusia dalam
menghadapi revolusi industry 5.0, dimana manusia harus berdamai dengan
teknologi, dan dapat mengendalikan teknologi, bukan dipengaruhi dan
didikendalikan dalam artian menghilangkan fungsi manusia itu sendiri. Kemudian
hakikat dari pertanian dimana merupakan penopang kelangsungan hidup umat
manusia, dimana dengan pertanian harus terjaga kesehatan jasmani dan mental dari
manusia.

4.4. Membangun ekosistem menuntut untuk semua pihak atau stakeholder untuk dapat
berperan dan mengambil andil dalam mewujudkan kesejahteraan petani
kemandirian pangan nasional berkelanjutan. Hakikat dari sebuah ekosistem adalah
suatu system yang dibangun untuk kemaslahatan bersama secara berkelanjutan.
Dimana ada siklus yang akan dilalui oleh manusia sebagai actor dan pangan
sebagai komoditi.

Saudara-saudara sekalian, Sudah selayaknya dalam seminar nasional ini kita mendengar
berbagai pihak baik Pemerintah, para ahli, akademisi, praktisi maupun stake holder lainnya
sebagai pandangan pakar tentang membangun ekosistem pengetahuan dan inovasi yang
kita butuhkan.

Oleh karena itu, mari kita mengambil langkah satu demi satu untuk mengasah diri bahwa
kita diciptakan untuk dapat berkarya, memiliki peran ditengah masyarakat, dan dibutuhkan
oleh manusia dan alam semesta.

Saudara-saudara sekalian, saya ucapkan banyak terimakasih kepada semua pihak yang
telah berperan dan memberikan kontribusinya sehingga seminar nasional ini dapat
terlaksana. Khususnya kepada keynote speaker, Bapak Gubernur Sumatera Barat, Ibu Dr.
Ir. Retno Hartati Mulyandari, M.Si, Narasumber, pemakalah, peserta, para dosen PPNP dan
undangan, PLP, peneliti, dan sponsor yang ikut mendukung kegiatan ini. Terimakasih juga
kepada ketua panitia pelaksana seminar nasional Ibu Dr. Veronice, S.P.,M.Si beserta Tim
yang telah bekerja keras demi terselenggaranya kegiatan ini. Semoga hasil dari seminar
]PbX^]P[ ZXcP X]X hP]V QTaYdSd[ j\T\QP]Vd] TZ^bXbcT\ _T]VTcPWdP] SP] X]^ePbi dalam
\TfdYdSZP] ZTbTYPWcTaPP] _TcP]X SP] ZT\P]SXaXP] _P]VP] ]PbX^]P[ QTaZT[P]YdcP]k SP[P\
memberikan hasil yang nyata ditengah-tengan masyarakat dan petani serta menjadi bukti
peran kita dalam dunia pertanian.



]OO

Akhirnya, dengan mengucapkan Bismillah hirohmannirohim dengan ini seminar nasional
j\T\QP]Vd] TZ^bXbcT\ _T]VTcPWdP] dan inovasi dalam mewujudkan kesejahteraan petani
dan kemandirian pangan nasional QTaZT[P]YdcP]k dengan ini kami buka.

Izinkan saya membacakan pantun:

Wahai puan dan tuan jangan lah sungkan
Payakumbuh negeri yang elok nian

Selamat datang tamu yang saya banggakan
Datang, memberikan ilmu kemandirian pangan

DiDi Cina ada jalur sutera
DiDi Indonesia ada selat Malaka

Petani kuku semoga sejahtera
Rakyat Indonesia makmur sentosa

Demikian yang dapat saya sampaikan. Terimakasih

Wabillahi taufik wal hidayah

Wassalamualaikum wrwr wbwb

Tanjung Pati, 27 September 2022
Direktur,

Ttd

Ir. John Nefri, M.Si
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SINOPIS

Prosiding Seminar Nasional Politeknik Pertanian Negeri Payakumbuh kumpulan
dari artikel-artikel Seminar Nasional, Prosiding ini bertujuan untuk menghimpun
dan merumuskan masukan dari pemangku kebijakan, pakar, praktisi untuk
direkomendasikan sebagai arahan dan strategi untuk meningkatkan sumber daya
pertanian dalam mendukung ketahanan pangan nasional, serta sebagai wahana
menginformasikan dan menyebarluaskan informasi, ilmu pengtahuan dan
teknologi, hasil penelitian dalam mendukung ketahanan pangan nasional.

Artikel-artiklel pada prosiding ini berjumlah 72 artikel yang merupakan hasil-hasil
penelitian dan pengabdian. Artikel-artikel pada prosiding ini telah didi presentasekan
pada kegiatan seminar nasional Politeknik Pertanian Negeri Payakumbuh bulan
September 2022. Kajian pada artikel artikel ini terdiri atas beberapa bidang ilmu
pertanian, yaitu Bidang budidaya Tanaman Pertanian dan Perkebunan, Teknologi
Hasil Pertanian, Sosial Ekonomi Pertanian, Penyuluhan Pertanian, Budidaya
Ternak.

Penulis artikel berasal dari berbagai latar belakang, seperti dosen, peneliti, dan
mahasiswa perguruan tinggi negeri dan swasta, lembaga penelitian dan
pengembangan, baik pemerintah maupun swasta di daerah Sumatera barat dan luar
Sumatera barat. Sebagian artikel yang di presentasekan di terbitkan oleh jurnal
terakreditasi dan bereputasi yang didi kelola oleh Politeknik Pertanian Negeri
Payakumbuh, dan oleh lembaga penelitian dan pengambangan kementerian
Pertanian sesuai dengan kriteria yang telah di tetapkan. Artikel-artikel yang di
terbitkan pada prosiding ini telah melalui proses penyuntingan.
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